



## ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

Αγ. Νικολάου 6, Ερμούπολη, 84 100 Σύρος, Τηλ. 22810 82346 - Fax. 22810 86555,  
www.e-kyklades.gr, e-mail: info@cycladescc.gr



Ερμούπολη, 24 Φεβρουαρίου 2009  
Αρ. Πρωτ. 3.102

### ΕΠΕΙΓΟΝ



**Προς:** Υπουργό Τουριστικής Ανάπτυξης  
Κύριο Κωνσταντίνο Μαρκόπουλο

**Κοιν.** Πρωθυπουργό  
Κύριο Κωνσταντίνο Καραμανλή

Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών  
Κύριο Ιωάννη Παπαθανασίου

Υπουργό Ανάπτυξης  
Κύριο Κωστή Χατζηδάκη

Υφυπουργό Ανάπτυξης  
Κύριο Γεώργιο Βλάχο

Γενικό Γραμματέα Εμπορίου  
Κύριο Δημήτριο Σκιαδά

Γενικό Γραμματέα Περιφέρειας Ν. Αιγαίου  
Κύριο Χαράλαμπο Κόκκινο

Βουλευτές Νομού Κυκλάδων

Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος

Επιμελητήρια Χώρας

Κύριε Υπουργέ,

Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να εκφράσουμε την ιδιαίτερη έκπληξη, τον έντονο προβληματισμό και την πλήρη αντίθεση μας, στην υπό κατάθεση σε νομοσχέδιο πρότασή σας για την εφαρμογή μέτρων στήριξης του Τουρισμού, όπου θα περιλαμβάνεται ρύθμιση που θα προβλέπει την μετεξέλιξη του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου σε Τουριστικό Επιμελητήριο. Σύμφωνα με τις δηλώσεις σας θα ενταχθούν σε αυτό όλες οι επιχειρήσεις που διαθέτουν σήμα λειτουργίας ΕΟΤ αλλά πιθανά και οι επιχειρήσεις με δραστηριότητα συναφή με τον τομέα του Τουρισμού.

Σας ενημερώνουμε κύριε Υπουργέ, ότι στο Επιμελητήριο Κυκλάδων υπάρχει **Τουριστικό Τμήμα στο οποίο δραστηριοποιούνται 2.800 μέλη**. Επιπλέον του αριθμού αυτού, ένας σημαντικός αριθμός μελών μας δραστηριοποιείται σε συναφή με τον Τουρισμό επαγγέλματα, τα οποία είτε δεν έχουν αμιγώς αντικείμενο, είτε δεν είναι χαρακτηρισμένα για διάφορους λόγους ως τουριστικά, είτε έχουν μεικτή δραστηριότητα.



Επιθυμούμε να σας γνωρίσουμε, ότι τα τελευταία 5 χρόνια στο Επιμελητήριο μας αναπτύχθηκαν σημαντικές πρωτοβουλίες και υλοποιήθηκαν επενδύσεις ύψους € 5.000.000,00 στις οποίες

περιλαμβάνονται μοναδικές και πρωτοπóρες για τα δεδομένα της χώρας μας, υποδομές και δράσεις με αποδέκτες – ωφελούμενους τους επιχειρηματίες – μέλη μας, που δραστηριοποιούνται και στον κλάδο του Τουρισμού.

Ενδεικτικά, αναφέρουμε μερικές μόνο, από τις επενδύσεις που πραγματοποιήσαμε, γιατί για εμάς αποτελούν πράγματι επενδύσεις και όχι απλά υλοποιήσεις προγραμμάτων:

1. Τη **Δημιουργία Γραφείων – Συνεδριακών Κέντρων στα επτά μεγαλύτερα νησιά του νομού μας** (πιο συγκεκριμένα, στην Άνδρο, την Τήνο, τη Νάξο, την Πάρο, τη Σαντορίνη και τη Μήλο, ενώ σύντομα θα ξεκινήσει και το γραφείο στη Μύκονο, μετά από προσπάθειες δύομιση χρόνων) - που είναι ίσως η σημαντικότερη όλων των δράσεων που υλοποιήσαμε μέσα σε αυτήν την περίοδο - πάντα με γνώμονα την ενίσχυση της κυκλαδικής διάστασης του Επιμελητηρίου.

Τα γραφεία αυτά, η δημιουργία των οποίων χρηματοδοτήθηκε εξ' ολοκλήρου από Ευρωπαϊκούς και Εθνικούς πόρους, λειτουργούν σαν παραρτήματα του Επιμελητηρίου, με ικανά και εκπαιδευμένα στελέχη που εξυπηρετούν τα μέλη, προσφέροντας όλο το φάσμα των υπηρεσιών του Επιμελητηρίου. Σχεδιασμένα ώστε να αποτελούν το «**Σπίτι του Κυκλαδίτη Επιχειρηματία**», είναι εξοπλισμένα με την τελευταία λέξη της τεχνολογίας και διασυνδεδεμένα - σε πραγματικό χρόνο - τόσο με την έδρα του Επιμελητηρίου στη Σύρο, όσο και μεταξύ τους για άμεση και απρόσκοπτη ανταλλαγή στοιχείων και πληροφοριών.

Με **χωρητικότητα 75-80 ατόμων, τα γραφεία έχουν τη δυνατότητα να λειτουργήσουν και σαν μίνι-συνεδριακά κέντρα**, φιλοξενώντας εκδηλώσεις, εκπαιδευτικά σεμινάρια ή συναντήσεις τοπικών φορέων.

Με τη χρήση του **υπερσύγχρονου συστήματος τηλε-διάσκεψης** είναι δυνατή η παρακολούθηση και η ενεργός συμμετοχή των μελών ταυτόχρονα από 8 σημεία (7 νησιά + Σύρος) εκμηδενίζοντας τις αποστάσεις και πολλαπλασιάζοντας τα οφέλη για τα μέλη.

Με τη λειτουργία των γραφείων αυτών, το **Επιμελητήριο Κυκλάδων** έρχεται πραγματικά **δίπλα στους επιχειρηματίες** των Κυκλάδων και αλλάζει ριζικά τα μέχρι τώρα δεδομένα.

Οι ίδιοι **οι επιχειρηματίες έχουν υποδεχθεί με ενθουσιασμό** την κίνηση αυτή και χρησιμοποιούν ολοένα και περισσότερο τις υπηρεσίες που τους προσφέρονται μέσω των γραφείων. Ενδεικτικά θα σας αναφέρω ότι, μέσα στο 2008, το σύνολο των αιτημάτων που διεκπεραιώθηκαν από τα 6 γραφεία ξεπέρασε τα 8.200 (και αφορούσε έκδοση βεβαιώσεων και πιστοποιητικών, πληρωμή συνδρομών, ενημέρωση για χρηματοδοτικά προγράμματα, ενέργειες για προβολή στο Διαδίκτυο ή υποβολή ερωτημάτων για θέματα που τους απασχολούσαν).

2. Τη δημιουργία ολοκληρωμένης **Δικτυακής Πύλης του Επιμελητηρίου του Επιμελητηρίου Κυκλάδων (www.e-kyklades.gr)**, η οποία εκτός των άλλων περιλαμβάνει:

- **Ειδική «πύλη» για τον Τουρισμό**, που είναι η **μεγαλύτερη και πλέον αναγνωρίσιμη στο Νομό**, στην οποία εκτός των γενικών πληροφοριών για τα νησιά των Κυκλάδων,



προβάλλονται οι τουριστικές επιχειρήσεις - μέλη του Επιμελητηρίου, μέσα από μια «δική τους» μινι-ιστοσελίδα, όπου μπορούν να παρουσιάζουν τις υπηρεσίες και τα προϊόντα τους, **χωρίς καμία απολύτως χρέωση.**

Σήμερα, έχουν δημιουργηθεί και προβάλλονται περισσότερες από **3.000 παρουσιάσεις επιχειρήσεων**, η συντριπτική πλειοψηφία των οποίων δραστηριοποιούνται **στον κλάδο του Τουρισμού**, μετά από μια εντυπωσιακή προσπάθεια συγκέντρωσης στοιχείων - ενδεικτικά θα σας αναφέρω ότι για τις περίπου 2.000 εξ αυτών πραγματοποιήθηκαν **επισκέψεις πόρτα-πόρτα** σε επιχειρήσεις - μέλη του Επιμελητηρίου σε **19 νησιά**. Οι παρουσιάσεις αυτές, περιλαμβάνουν **περισσότερες από 27.000 φωτογραφίες** των επιχειρήσεων και των προϊόντων τους.

- **Φωνητική Πύλη (Voice Portal)** για τον κλάδο του **Τουρισμού**. Μέσω του συστήματος αυτού, επιχειρήσεις και επισκέπτες των νησιών του Νομού μπορούν να παρέχουν και να λαμβάνουν πληροφορίες με πρωτοποριακό τρόπο. Με την χρήση μιας απλής τηλεφωνικής γραμμής θα γίνεται γνωστή η διαθεσιμότητα δωματίων και θα εκτελούνται κρατήσεις σε καταλύματα. Το σύστημα έχει επίσης τη δυνατότητα αυτόματης ενημέρωσης και καταχώρησης της διαθεσιμότητας στο Portal.
3. Τη δημιουργία **Επιχειρησιακών Σχεδίων - Business Plans για τον Τουρισμό**, τόσο για το σύνολο του Νομού, όσο και μεμονωμένα για τα νησιά που παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη τουριστική ανάπτυξη. Κάθε Σχέδιο Δράσης αποτελεί ένα **Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Τοπικής Ανάπτυξης** με πολυετή ορίζοντα, το οποίο προϋποθέτει και απαιτεί την ενεργή εμπλοκή του συνόλου των κοινωνικών και οικονομικών φορέων (ΟΤΑ, Επιχειρήσεις, Τοπικούς Φορείς), προκειμένου να εξασφαλιστεί η επιτυχία, μέσω της σφαιρικής προσέγγισης και υποστήριξης. Το εγχείρημα αυτό, είναι μέρος ενός πράγματι φιλόδοξου σχεδίου του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, με σκοπό όχι να παραμείνει «στο συρτάρι» ως μια ακόμα μελέτη, αλλά να παρουσιασθεί και να αποτελέσει «εργαλείο» για τους άμεσα ενδιαφερόμενους, δηλαδή τους επιχειρηματίες – μέλη μας, που δραστηριοποιούνται κατά κύριο λόγο στον Τουρισμό, μέσα από συναντήσεις και επισκέψεις εργασίας, που έχουμε προγραμματίσει να γίνουν τόσο στην πρωτεύουσα όσο και στα υπόλοιπα νησιά του Νομού.
  4. Το **Ολοκληρωμένο Σύστημα Τηλε-εκπαίδευσης (E-learning)**, το οποίο είναι ήδη έτοιμο και εγκατεστημένο και διαθέτει 10 θεματικούς κύκλους, που είναι προσβάσιμοι μέσω μιας νέας διαδικτυακής πλατφόρμας.  
Για τη δημιουργία του Συστήματος αυτού έχουμε συνεργαστεί με κορυφαίους εκπαιδευτικούς οργανισμούς και πανεπιστήμια.
  5. Τη δημιουργία **Εκπαιδευτικών Πακέτων για τους επιχειρηματίες του Τουρισμού**, τα οποία αποτελούνται από έντυπα εγχειρίδια και ηλεκτρονικό υλικό και θα διανεμηθούν ΔΩΡΕΑΝ σε όλα τα μέλη του Τουριστικού Τμήματος. Ήδη έχουν ετοιμασθεί **2.000** εκπαιδευτικά πακέτα, ενώ **αντίστοιχα εκπαιδευτικά πακέτα** έχουν δημιουργηθεί και ετοιμασθεί για **5.000** επιχειρηματίες των κλάδων του **Εμπορίου και των Παραδοσιακών Προϊόντων**.



Κύριε Υπουργέ,

Από τα όσα προαναφέραμε και όπως αποδεικνύεται από τις δράσεις τόσο του Επιμελητηρίου Κυκλάδων όσο και των υπολοίπων, ειδικά δε των νησιωτικών, είναι προφανές ότι είμαστε υπέρ της ανάπτυξης και της στήριξης του Τουρισμού και των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο.

Η πολιτεία και ειδικά εσείς ως Υπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης θα έπρεπε να υποστηρίζετε τις σημαντικές και ουσιαστικές δράσεις μας, συνεργαζόμενος με τα Επιμελητήρια που διαθέτουν Τουριστικά Τμήματα, προωθώντας μέτρα στήριξης και ενίσχυσης του σημαντικού έργου που πραγματοποιείται, στηρίζοντας έτσι κατ' επέκταση τις τουριστικές επιχειρήσεις μέλη μας, και όχι προτάσεις οι οποίες θα έχουν το ακριβώς αντίθετο αποτέλεσμα.

Ως Επιμελητήριο Κυκλάδων δηλώνουμε ότι παραμένουμε στην διάθεση της πολιτείας και του Υπουργείου σας, προκείμενου να συνεργαστούμε ώστε να προωθηθούν τα αναγκαία μέτρα που θα στηρίζουν αποτελεσματικά τον κλάδο αιχμή για την οικονομία της χώρας.

Ταυτόχρονα όμως, ως Επιμελητήριο που δραστηριοποιείται σε έναν από τους πλέον Τουριστικούς Νομούς της Χώρας, εκφράζουμε την **κατηγορηματική μας αντίθεση στην προοπτική ίδρυσης Τουριστικού Επιμελητηρίου** και δηλώνουμε ότι τόσο σαν επιχειρηματίες όσο και σαν διοίκηση, θα αντιπαρατεθούμε και θα αντιδράσουμε σε οποιαδήποτε πρόταση και μέτρο, που θα αποτελέσει απειλή για τις τουριστικές επιχειρήσεις και την τοπική οικονομία γενικότερα, καθώς:

1. Με την δημιουργία του και την εγγραφή σε αυτό, του συνόλου των επιχειρήσεων που άμεσα ή έμμεσα δραστηριοποιούνται στον κλάδο του Τουρισμού, **θα αποδυναμωθούν τα Επιμελητήρια της Χώρας, ειδικά τα νησιωτικά** που διαθέτουν Τουριστικά Τμήματα με σημαντικό αριθμό μελών και έχουν πραγματοποιήσει **τεράστιες επενδύσεις σε υλικοτεχνικές υποδομές και δράσεις**. Αυτή η απαξίωση των δυνατοτήτων των νησιωτικών Επιμελητηρίων, όχι μόνο θα περιορίσει τη δραστηριότητά τους, αλλά θα ακυρώσει και το έργο τους..
2. Θα **περιοριστεί δραματικά** το επίπεδο άμεσης, πολύπλευρης και ουσιαστικής υποστήριξης των Τουριστικών επιχειρήσεων, οι οποίες ειδικά τα τελευταία χρόνια έχουν ενισχυθεί από το πλήθος δράσεων που αναπτύσσονται από Επιμελητήρια με Τουριστικά Τμήματα και των οποίων είναι άμεσα και ουσιαστικά ωφελούμενες. Ειδικά για το Επιμελητήριο Κυκλάδων σας ενημερώνουμε ότι με την **δημιουργία των 7 γραφείων μας στα νησιά Άνδρο, Μήλο, Μύκονο, Νάξο, Πάρο, Σαντορίνη και Τήνο, πραγματοποιήθηκε η μεγαλύτερη αποκέντρωση στην ιστορία του Νομού** και παρέχεται στις επιχειρήσεις η δυνατότητα άμεσης και αποτελεσματικής εξυπηρέτησης. Είναι προφανές, ότι αυτό θα είναι αδύνατο να υπάρξει από ένα κεντρικό φορέα η δημιουργία του οποίου, θα έχει άμεσα σοβαρές συνέπειες για τις τοπικές τουριστικές επιχειρήσεις.

Επιπλέον, επιθυμούμε να επισημάνουμε τα εξής:

1. Καθ' όλη τη διάρκεια της θητείας του προκατόχου σας Υπουργού, δεν είχαμε τη χαρά να μας επισκεφθεί, ώστε να του θέσουμε τα σοβαρά ζητήματα του τουριστικού κλάδου, ως εκπρόσωποι ενός σημαντικού αριθμού επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε αυτόν, αλλά και ως θεσμοθετημένοι σύμβουλοι της πολιτείας. Επιπλέον δεν είχαμε την ευκαιρία και την ικανοποίηση να του παρουσιάσουμε αυτό το μεγάλο έργο που πραγματοποιείται από το Επιμελητήριό μας, του οποίου, μέρος μόνο αναφέρθηκε παραπάνω.



2. Αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων σας, σας προσκαλέσαμε και εσάς, όμως λόγω των αυξημένων υποχρεώσεων σας, αυτό δεν κατέστη ακόμη δυνατό. Ελπίζουμε να έχουμε την ευκαιρία να σας θέσουμε από κοντά και να συζητήσουμε τα σοβαρά ζητήματα του κλάδου, αλλά και να σας παρουσιάσουμε το έργο μας.
3. Μας κάνει εντύπωση το γεγονός ότι **ενώ υπάρχουν χρονίζοντα άλυτα προβλήματα στον τουριστικό τομέα** (για παράδειγμα η ανεπαρκής λειτουργία του ΕΟΤ) προχωρήσατε στην εξαγγελία μια δέσμης μέτρων συμπεριλαμβανοντας και την συγκεκριμένη για την μετατροπή του ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου σε Τουριστικό, γεγονός που οδηγεί στον **συγκεντρωτισμό, στην αύξηση της γραφειοκρατίας και στην απαξίωση ενός οργανωμένου θεσμού** που παρέχει ουσιαστικές υπηρεσίες στις επιχειρήσεις του Τουριστικού κλάδου και στον Τουρισμό γενικότερα.

**Ειδικότερα για τη λειτουργία του ΕΟΤ**, αποστείλαμε τον Ιούνιο του 2008, επιστολή προς τον προκάτοχό σας, με την οποία εκφράσαμε την αντίθεσή μας τόσο στην από 18/12/2007 με αρ.299 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Ε.Ο.Τ. δυνάμει της οποίας ιδρύεται νέα Περιφερειακή Υπηρεσία Τουρισμού με έδρα την Σαντορίνη, όσο και γενικότερα στην **ίδρυση νέων Περιφερειακών Υπηρεσιών Τουρισμού**, αφού κατ'αυτό τον τρόπο **αγνοούνται και ακυρώνονται οι διατάξεις του Π.Δ. 313/01**, το οποίο προέβλεπε ένα σαφή και ξεκάθαρο σχεδιασμό λειτουργίας των Διευθύνσεων Τουρισμού, με μία Διεύθυνση Τουρισμού για το νομό Κυκλάδων με έδρα την Ερμούπολη Σύρου και τη σύσταση γραφείων Υποστήριξης Τουρισμού υπαγόμενων στην παραπάνω Διεύθυνση. Όπως επισημάναμε και στην επιστολή μας μεταξύ άλλων, η **διάσπαση του Νομού και η έλλειψη ενιαίου οργανωτικού σχήματος** υπονομεύουν τη λειτουργικότητα και αποτελεσματικότητα του ίδιου του Οργανισμού και κατ' επέκταση την εξυπηρέτηση των τουριστικών επιχειρήσεων των Κυκλάδων. Το ζητούμενο, δεν είναι η δημιουργία νέων Περιφερειακών Διευθύνσεων – με την έννοια των εγκριτικών κέντρων/κέντρων αποφάσεων, αλλά η **στελέχωση της υπάρχουσας και η λειτουργία και στελέχωση Γραφείων στα σημαντικότερα νησιά του Νομού**, προς εξυπηρέτηση των τουριστικών επιχειρήσεων. **Διαφωνούμε ριζικά με την «εγκριτική» διάσταση των νέων Π.Υ.Τ.** καθώς είναι αυτονόητο ότι αυτό απαιτεί την απασχόληση περισσότερου και εξειδικευμένου προσωπικού ανά Διεύθυνση και σε κάθε περίπτωση είναι εκτός λογικής του «καθετοποιημένου» σχεδιασμού και λειτουργίας, που τελικά θα επιδεινώσει περαιτέρω την εγκληματική υπολειτουργία του Ε.Ο.Τ.

Κύριε Υπουργέ,

Δηλώνουμε την **ξεκάθαρη αντίθεσή** μας στην πρότασή σας για την μετεξέλιξη του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου σε Τουριστικό Επιμελητήριο και στη δημιουργία **ενός ακόμη φορέα με κεντρική λειτουργία και έδρα στην πρωτεύουσα**, μακριά από τα προβλήματα και τις ανάγκες των επιχειρήσεων της περιφέρειας.

Θεωρούμε ότι με προγραμματισμένο διάλογο και διαβούλευση, **το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο** μπορεί να αναβαθμιστεί και να γίνει αποτελεσματικότερο προς όφελος του Τουρισμού, χωρίς να αποδυναμωθούν τα άλλα Επιμελητήρια.

Προς αυτή την κατεύθυνση, προτείνουμε ένα **τραπέζι διαλόγου** όπου θα συμμετέχουν όλοι οι φορείς του Τουρισμού μαζί με την Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων, ώστε να διερευνηθεί με πιο τρόπο θα ισχυροποιηθούν ακόμα περισσότερο, τόσο το Ξενοδοχειακό Επιμελητήριο, όσο και τα Επιμελητήρια των τουριστικών Νομών, προκειμένου μέσα από **συνεργασία** να προκύψει όφελος για τον Τουρισμό της χώρας.





Είναι δεδομένο ότι λόγω του μικρού χρονικού διαστήματος που ασκείτε τα νέα σας καθήκοντα δεν έχετε την σε βάθος ενημέρωση για τα προβλήματα του κλάδου, πιθανά δεν έχετε σχηματίσει ίδια αντίληψη και δεν πιστεύουμε ότι με την πρότασή σας αυτή, εξυπηρετούνται άλλοι σκοποί και συμφέροντα που χρόνια προσπαθούν να επιβάλλουν την ίδρυση Τουριστικού Επιμελητηρίου, χωρίς να λαμβάνουν υπόψη τους τις περαιτέρω συνέπειες.

Σε αυτή την χώρα, δεν έχουμε ανάγκη από «ονομαστικές αναδιαρθρώσεις» και δημιουργία νέων «καρεκλών» αλλά από την **ενδυνάμωση και λειτουργία των υπαρχουσών δομών και θεσμών που μπορούν να παράγουν αποτέλεσμα**. Με ιδιαίτερη χαρά πληροφορηθήκαμε ότι άλλα Υπουργεία (Εθνικής Οικονομίας, Πολιτισμού) προχωρούν σε «συμμάζεμα» και συρρίκνωση αναποτελεσματικών και δαπανηρών κρατικών μηχανισμών.

**Ζητούμε να μην συμπεριληφθεί στο υπό κατάθεση Νομοσχέδιο αυτή η πρόταση** και σας προσκαλούμε εκ νέου να επισκεφθείτε την περιοχή μας ώστε να ενημερωθείτε διεξοδικά για τα προβλήματα του κλάδου, τις δράσεις μας και τις ουσιαστικές υπηρεσίες προς τις τουριστικές επιχειρήσεις.

Πιστεύουμε ότι κατά την επίσκεψή σας αυτή, ως υπεύθυνος πολιτικός θα συμφωνήσετε και με την δική μας άποψη, ότι δεν είναι δυνατόν:

- Οι υποδομές - επενδύσεις που ενδεικτικά αναφέρθηκαν παραπάνω και έχουν χρηματοδοτηθεί με εκατομμύρια ευρώ προερχόμενα και από τη φορολογία του Έλληνα πολίτη, να κινδυνεύουν σήμερα, να αποδυναμωθούν, να απαξιωθούν και ουσιαστικά να ακυρωθούν.
- Ο κόπος και το όραμα μεγάλου αριθμού ανθρώπων που συμμετείχαν στο έργο αυτό να μην αναγνωρίζεται και να μην έχει κανένα αντίκρισμα.
- Στο εξής οι τουριστικές επιχειρήσεις να μην έχουν πρόσβαση στα αποτελέσματα αυτού του έργου και να στερηθούν το δικαίωμα και τη δυνατότητα άμεσης ουσιαστικής και αποτελεσματικής εξυπηρέτησης και υποστήριξης από τα τοπικά Επιμελητήρια, αλλά να εξαρτώνται από ένα νέο φορέα, για τον οποίο είμαστε πεπεισμένοι τόσο από την εμπειρία μας, όσο και από τη μορφολογία του Νομού μας, ότι δεν θα μπορέσει να παράγει αποτέλεσμα και υπηρεσία στην έδρα των επιχειρήσεων, αλλά ότι απλά θα καταργήσει τους καρπούς της μεγαλύτερης αποκέντρωσης που έχει πραγματοποιηθεί στην ιστορία του Νομού.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας και ευελπιστούμε ότι θα επανεξετάσετε άμεσα το θέμα και θα αναθεωρήσετε την απόφασή σας για την κατάθεση αυτής της πρότασης, ενώ αναμένουμε να ανταποκριθείτε στην πρόσκλησή μας για επίσκεψη στο Νομό μας.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ